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Dilettánsok harcza.
November 21.

Szó sincs róla ! Jól esik nékünk 
az a magyaros felfricskázás, a miben 
Kúrber ur részesült. Az osztrák pök- 
hendiségnek ez elbizakodott szószá- 
tyára sok borsot tört pár hónap alatt 
az orrunk alá. Észrevette, hogy az 
osztrák parlament rakonczátlan enge­
detlenségével szemben az ö lehetet­
lenségének egyetlen ereje van : a ma­
gyar állameszmének következetes tá­
madása. F czél felé törésben egyesül­
nek a széthúzok, megszűnik a mara­
kodás s a magyar állameszme gyülöl- 
ségében összetartó elemek biztosítják 
pozicziójánuk rendületlenségét. Még az 
uralkodóval szemben is ! Hiszen nem 
régen történt, hogy a .magas polezra 
ügyes csúszás-mászással fölkerült sima 
diplomata, valósággal megfenyegette 
császárját az esetre, ha a magyar 
nemzeti követeléseknek engedeni mer. 
Honnan vette ehez a merészséget? 
Abból a rendszerből, melyet követni 
kezdett s a mely erőssé, rendületlenné 
tette állását még császárjával szemben 
is : a magyar állameszme elleni gyű­
löletből, a mely a gyűlöletnek rend­
szert s e rendszernek erőt adott ma­
gas állásának felhasználásával. És lörtc

a borsot orrunk alá kitartó lelemé­
nyességgel. Az ö érdeme a chlopyi 
hadparancs. Lendületes szónoklatokban 
fejtegette, hogy a magyar nemzeti kö­
vetelések Ausztria hozzájárulása női­
kül nem teljesitbetök, közjogunkat 
magyarázgatla oly szemérmetlen kon- 
fideneziával, hogy a magyar mameluk 
vér is fellázadt elleni1 s a hallatlan 
pimaszkodással szemben gyámoltalan- 
kodó Khuen Héderváryt megbuktatta. 
Jól cesik hát nekünk, hogy végre 
akadt valaki, aki amúgy magyarosan 
elrántotta a nótáját a rakonezátlanko- 
dónak.

Ez a valaki Tisza István gróf 
miniszterelnök.

Es a magyar közvélemény, mely 
pedig a legteljesebb és a legáltaláno­
sabb ellenszenvvel fogadta Tisza jö­
vetelét, a legöszintébb elismeréssel 
van a minis 'terelnék szokatlanul éré 
lyes föllépése iránt, melylyel Körbert 
rendre utasította.

Bécsbeu gorombának találták a 
rendreutasítás módját és az osztrák 
sajtó ugyancsak prüszköl a betyár 
tempó miatt. Hanem a magyar köz­
vélemény annál több elismeréssel van 
Tisza ténykedése iránt, minél inkább 
lármáznak érte a bécsiek.

Hát ez a dolog igy magában

véve, kiszakítva mintegy az immár 
tizenegyhónapos küzdelemből, ig n 
helyes, igen érthető dolog, sőt olyat 
is találunk benne, a mi szép, a mi 
nemzeti önérzetünkre hat felemelöleg 
és a kényszertüreleinmel elszenvedett 
sokféle lealacsonyító bántalmak után 
bizonyos mértékben megnyugtatóiig 

1 hat reánk.
Csak azt nem értjük, hogy Ti­

sza István gróf honnan veszi egyszerre 
azt a kuruez vért, a melylyel Körber 
ellen síkra száll ?

Mert az bizonyos, hogy Tisza 
Istvánnak van igaza, mikor alaposan 
elvirgácsolja a magyar közjog terü­
letére illetéktelenül ekurziókat tevő 
osztrák kollégáját, de az is bizonyos, 
hogy a Tisza István podtikája az, 
mely az osztrákokat reá szabadítja 
erre a területre.

Tizenegy hónapja folyik a nagy 
nemzeti harcz. Ez a harcz nyelvünk 
jogáért folyik. Arról van szó, hogy a 
magyar állam szuverén hatalmának 
legelemibb biztosítéka a hadsereg ma­
gyar része magyar legyen. Magyar le­
gyen a nyelve, magyar a szelleme. 
Magyar legyen a jelvénye, magyar a 
zászlója. Arról van szó, hogy a ma­
gyar katonákat magyarul oktassák, 
hogy a magyar katonákat magyar

Lejtőn.
Irta: Fényes Samn.

Hogy ismerem-e ? Meghiszem azt, hisz 
most is mintha magam előtt látnám. A 
kályha előtt hintázott a hintaszéken. A szék 
lágy, színes takarója a földre csúszott ; 
nyakat a «zéktámlara hajtja és mikor hó­
fehér nyak.it látom — egész, a kebeléig, 
mintha mo t is még a v aum bizseregne 
belé.

Mert szép volt ez az asszony, —- nem 
is igen tudom leírni mert mindig egészen 
láttam, a részleteit nem tudtam tehát soha 
emlékezetembe róni. Valami tinóm, szöszke 
selyem pelyhezet borítja nyakát, vagy tán 
csak a nézésének van az a bársonyos si­
mogató hatása. Selyempongyolában ül fél- 
fekvő helyzetben, lábait a tűz felé nyújtja 
s a szék himbálásánál jóval feljebb lebeg 
az az ürdöngős százfodros pongyola piczi 
papucsánál. Istenem, milyen formás lá­
bacskák !

Tudjátok, nekem szabad volt többet 
látnom, mint másnak, — engem már nem 
igen vett számba. Egy sóhajtással engedje­
tek adóznom ennek az emleknek.

— Üljön már nyugodtabbau Lisbőtb, 
meg engem is tüzbe hoz, hogy is tud, vagy

hogy is nem sajnál járni az ilyen lábacská­
kon ? ! — szólottám hozzá, mikor egy-egy 
erősebb libbenésénél nagyon is mélyen vált 
szét kebelén a pongyoláji, csak úgy a de. 

I rekán volt törökösen kőrülkötve valami 
kendőfélével. Hogy megakadalyozzam a iiin- 

] (ázását, kis-e hirtelen kaptam meg a szék 
támláját s a szén asszony majd a karjaim 
közé hullt. De fürgén, mint az evetke kirán­
totta magát s a szemem közé nevetett.

— Bolond maga, hisz én szándékosan 
játszottam ezt a csábitó jelenetet, — amo­
lyan főpróba bizonyítékot akarok tér 
vemhez.

— Hát még mindig azzal a bolondos 
j tervvel foglalkozik ?

Mu-rt volna bolondos ? Attól fél, 
hogy kudarezot vallók?

— Attól nem félek. Szép asszonynak 
nem nehéz elholonditani egy férfit, ha ka- 
ezérkodik vele. Maga pedig olyan szép, 
hogy még okossá is tudna talán tenni, ám­
bátor nem tudom, hogy szép asszonynyal 
szemben nem-e az okosság a legnagyobb 
ostobaság. De azért mégis azt mondom 
vigyázzon, mert pórul jár.

Nem tudja, milyen édes a bosszú? Én 
áhítozom rá, nem nézek senkit, nem bánok 
semmit, csak a gyönyörért hajszolom.

— Jól van kedvesem, de ha ananaszt 
akar felvágni, ne olyan késsél vagjs ame­
lyiknek a nyele is éles. A bosszú is ilyen 
ananász, mielőtt beleharapnánk — vérzik a 
kezünk, latja, az én koromban nem hiba 
mar, ha nem kiváltság a kíváncsiság. Mondja 
ei nekem a történetét ... de előbb borítsa 
m íg tra őzt a shawlt; nehogy kisértésbe 
hozzon megint, — na am kudarc/, lehetne 
a vegén az én kudarczom.

Jó, - szítsa fel kissé a kandalló 
melegét s hallgassa a csobánczvári agg regét. 
Mert régi, kopott történet az enyém, — de 
az enyém. Voltaképp nincs is uj történet, 
érdekesnek is csak azért érdekes, mert a 
miénk. Volt egyszer egy csinos fiatal em­
ber, nem olyan szellemes, mint maga, de 
sokkal szebb, mint a milyen maga lehetett 
valaha.

— Kérem, kérem a leírásnak ez a 
módja . . ,

Nagyon klasszikus, — de folyta­
tom. Volt azonkívül egy nagyon szép leány, 
csábitó szép . . . ugy-e csábitó ?

Olyat pillantott rám, hogy úgy érez­
tem, mintha egy selyemháló esett volna 
rám.

— A férfit Renének hívták, — anyja 
nagyon szerette a franczia regényeket.



ií.' V\ , "4, , •' . ■ \
mAtiM r

U K H H I«; <■ 1903. november 21.

:

m

X

ÉV

Si”S:.
«í;j
|i;v
I ■

-i>Uy,

[M

r ví'
Pí»»

U-'

ifi

m

tisztek oktassák, hogy a magyar ka- ■ közzel való clnémitása. Mi hát az az 
tonákat ne cziinczgessék Kossuth ku-1 ok, mely Tisza Istvánt ez áldatlan sze 
fyáknak, hanem becsüljék meg őket: repre biztatja ?
őrdemök szerint. Arról van szó, hogy A magyar királynak, még ha oszt- 
a magyar fiuk ne a feketesárga zász- rák császár is egy személyben, bekell 
lóra esküdjenek és ha csatába men- látnia, hogy a magyart nem a rebel- 
nek a magyar lobogó hevítse leikök lis vér, de nemzeti önérzet tüzeli a 
tüzét s azon pihenjen meg az cleset-! harczra s hogy c küzdelem végered­
tek homályosaié tekintete. ; menyében magyar trónjának szilárdi-

Arról van szó, hogy az a had-1 tusát czélozza. Tisza Istvánt tehát vál- 
sereg, melynek fcntartásáúrl áldozzuk í lalkozásában nem vezethették a ma- 
Pénzünk és vérünk javát magyar gyár király érdeke iránti tekintetek. A 
legyen. Magyar legyen azért, hogy erős minthogy a magyar király nem áll­
legyen kötelessége teljesítésében, erős hat útjába annak, a mit nemzete anv- 
legyen a honnak s a trónnak védel- nyira lelke mélyéből kíván, épen úgy 
méhen. Magyar legyen azért, hogy nem lehel az, hogy Tisza István, ki 
megszabaduljunk legnagyobb szégye Körberrel szembe szállott oly eréiye- 
nünktöl, legveszedelmesebb ellensé-: sen, a milyenhez a magyar minisz- 
günktöl az ellenséges szellemű idegen terelnöki székből szokva csakugyan 
hadseregtől. Magyar legyen azért, mert nem voltunk, hogy az a Tisza” Ist- 
azt követeli az idegen hadsereg meg- j ván magyar lelke jobb meggyöződésé- 
szállását, garázdálkodását leikéből meg-1 vei szegülne ellen azoknak” a" törek-. 
utált s törvény és ezeréves ősi alkot-, vésőknek, melyek nemzetének leeszen- 

r".........."■U"J független *“uu -

fenséges erejétől pillanatra elkapatva 
produkálja magát, de a ki ez erő for­
rásait, a küzdelem mélységes indító 
okait, mely ott buzog az utolsó polgár 
egyszerű lelkében is megérteni s dia­
dalra vinni nemfogja soha.

Dr. Boross Lajos,

szabad ős tebb törekvései.
Nincs miért tovább fűzni a talál­

gatást.
Tisza István 

dése daczára,

mányánál fogva 
magyar nemzet.

Erről van szó. Es ki az, a ki a 
nemzet ezen akaratának útjában áll ?

Tisza István gróf miniszterelnök.
És ez az érthetetlen abban a konf- szemben kifejtett, 

tusban, melyben Tisza István Kör bér- kozása adja meg 
re! keveredett. osztrák illetéktelen beavatkozá

Mert ha Tisza Istvánban az a azok a körül 
kuruez vér lakozik, a milyennel Kör- tok, melyekkel Tisza 
bér ellen támad, miért adta erős ke- alakított az osztrák 
zét eszközül a nemzeti törekvések el­
fojtására ? Lehetetlenség, hogy az a 
Tisza István, a ki a magyar közjog 
terrénumának integritása felett oly 
erélyesen őrködik, igazolatlanul, min­
den ok nélkül álljon egy olyan hiva­
tás szo-galataba, melynek nem leple­
zett ezélja a magyar nemzeti törek­
vések minden áron és minden esz-

minden erőlyeske- 
melyet Körberrel 

maga, az ö vállal­
ni lehetőséget az 

isra. Mert 
“lények, azok a felada- 

István kabinetet 
császár és az 

egész Ausztria leifogása, hatalmi tö­
rekvése és magyar ellenes politikája 
előtti meghajlást jelent egy vezető 
magyar politikus részéről. És ha Kör- 
ber exkurziókat tesz a magyar köz­
jog területére virgácsot érdemel, de 
hu ezt a virgácsot Tisza István rakja 
reá, nem Körbcr a dillcttáns, de Ti­
sza István, ki a nemzeti küzdelem

Az ipartörvény revíziója.
nov. 21.

A kereskedelmi minisztériumban most 
dolgoznak az ipartörvóny revíziójáról szóló 
törvényjavaslat tervezetén s mihelyt ismét 
munkaképessé fog válni a törvényhozás a 
nagy érdekeket felőle törvényjavaslat Jaz or­
szággyűlés elé fog kerülni.

Égető szükség van már erre a tör­
vényre. A magyar ipar elmaradottsága s 
különösen az ipari termékek értékesítésének 
nehézségei — főleg e törvény hiányára ve­
zethetők vissza. Mondhatni évtizedek óta 
nem hoztak nagyobb szabású ipari törvényt, 
jóllehet az ország fejlődése, különösen a 
gyáripar terjesz1 edese és a munkás viszo­
nyok gyökeres változása, valamint az Auszt­
riával való vámközösség és a kereskedelmi 
szerződések ezt már hosszú idő óta sürgő­
sen követelik.

Az uj ipartörvónytől sok és hasznos 
újítást várunk és kívánunk.

Mindenekelőtt védelmét e mostanában 
dúló féktelen szabad versenynyal szemben. 
A kontárok egész raji élösködik most a 
magyar kisiparon. Az ilyen ember azután a 
legpiszkosabb versenyt csinálja a tanult 
iparosnak. Hát mért inaskodott, tanult és 
küzdött az iparos a képzéttségéért, ha a 
tanulatlan kontár akármikor a nyakára nő­
het a törvény túlzott liberaliz nusa folytán. 
Bizony a jelenleginél ebbon a tekintetben 
sokkal czólravozetőbb és helyesebb volt a 
ezéhrendszer, mely a tanulatlan kontárt ki­
zárta az iparosok köréből. Elvárjuk az uj 
törvénytől, hogy véget vessen e méltányta­
lan állapotnak és szigorú teljes képesité-.hez 
kösse az. iparigazolvány kiadását. Aki nem 
tanult mesterember, éppen úgy amint ügy­
véd, tanár, orvos, vagy mérnök nem

lift'; -i

René szerelte a szép leányt, a szop leány is 
kissé az urfit. Szerepei meg egy harmadik 
személy is, a Reue barátja, komoly, mo­
gorva tudós, Ezt Barnabásnak nevezem. — 
Csak elég unalma- név ! Ez is szeretve a 
szép leányt, de látván, hogy v rsenytársa 
szerencsésebb, — ólul i/.ott s külföldön járt 
egy esztendeig.

Minek is nem kezdik az ilyenek 
mindjárt külföldön a pályájukat ?

- Hallgasson ! . . . René megkérte a 
kezét s a leány az arája lett.

— Ez unalmas, folytassuk az eskü­
vőnél.

Mondom, hogy hallgasson, esküvő 
nem lett belőle. A leány falun élt egy atya­
finál, a vőlegény meg a fővárosban. Minél 
köze.ebb jött az esküvő ideje, a vőlegény 
annul hidegebb lőtt, akkor is keveset, hide­
gen. Kitűzték a menyegző napját, mar a 
meghívók is szejjelmeritok — a mikor egy 
ékesen szóld kurta levélben megjött a vőle­
génytől a jeggyürü.

— Ez ugyancsak ékesen szóló le­
hetett.

— A szerelem sebét beheggesztheti az 
idő, de a büszkeségünkön ejtett sebet nem 
lehet behoggeszteni. Visszaküldte a jegygyű­
rűt, mert mást szeretett. Nem pénzért, nem 
inas ókból, csak nem szerette. A csólcsap 
meglátott egy érzelgö csűri leánykát s belo-

bolondult. Az ilyen kis leányok sze­
relme o y >n, mint a folyondáré, élete ahhoz 
a lahoz van kötve a melyre kapaszkodott.

Hogy valamennyit megki-rosz'öljük 
a csábító szépséget mar Lisbethnck nevez­
zük — hogy hívjak a másikat ?

~ H°sy hívjak a szentimali , leánykát ?
Nevezzük Húsnak. René nőül vette 

Ibis eppou annak a Barnabásnak a hu^a 
volt, a ki aztán h'i/a is jött a húga laka- 
dulmara. Ián csodálkozott egy kicsit, hogy 
a dol„g ,gy esett, ha ugyan az unalmas 
emberok csodálkoznak akai nem, újra sze- 
roncsét próbált, megkérte a kezemet, és ón 
elfogadtam . . .

Fölkelt, indulatosan járkált a szobában, 
mint a párduez a kotreezben, mikor egy 
stheder a botjával bosszantja . . . Löszbe 
meg valaha ilyen szép asszony, — fogok-e 
én még valaha ilyen szépnek látni valakit1 

; ismerlek te örök nóinber, te folvad ember, 
bemtramisban nyilatkoztál meg először Lis- 
bethben utoljára, de azért kitudja hányszor 
fogsz még megtestesülni ! . . . Néztem. A 
világért so szólaltam volna meg. Egyszerre 
csak megállt elöltem, olyan közel, hogy meg­
érintett. K

— De ne gondolja,' hogy feledtem — 
szolt szikrázó szemmel. — Ezt a halálos 
sértést cl nem felejtem soha. Bosszút aka '

rok. Most a sogororn. A nyomorult elég 
hamar kiábrándult a holdvilágból ismét, 
reám gondol. Ha pénzért, hu rangért hagyott 
volna el, meg tudnám bocsátani, de hogy 
elhagyjon, mert amaz jobban tetszett neki 
. . . soha . . . soha. Mert én szebb vagyok, 
sokkal szebb s kínozni akarom. Miiyen gyö­
nyörűség volt az, mikor észrevettem, hogy 
ismét értem lángol, sóvárog a szavamért, 
a tekintetemért, mint asszu lü a harmatért. 
Ilyen nőt, mint én, nem lehet elfelejteni.

— Mit akar ?
— Kaczórsággal, csábítással fokozom 

a szenvedélyét, őrültté teszem, még őrjöngve 
a lábaim elé borul s akkor elrúgom, kika- 
czagotn.

— S a férje ?
— Ö nem szerepel ebben a histó­

riában.
— Az ember sohasem tudja előre, 

hogy hol akad a saját férjébe. Gyámoltalan 
fajta általában, de gyakran épp ott botor 
kainak, ahol semmi szükség reájuk. S ilyen 
kor aztán néha veszedelmesek. Az euibe 
akkor botlik meg, mikor nem látja az aka 
dályt s ilyenkor elesik. Elesni meg so 
hasé jó.

— De a gyönyör?
— Ebben u gyönyörben nem hiszek 

Szereti Ronét ?
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lehet az, akinek nincsen oklevele. Az ipa­
ros számára sem szabad más mér.ékkel 
mérni, mint az okleveles ember szamára.

Elvárjuk az ipartörvónytöl azt is, hogy 
rendez-e a/ állami, törvényhatósági és köz­
ségi szálliiasok dolgát is abban az irányban, 
hogy a kisiparos, ahol csak lehet elsőségben 
részesüljön a közszállitásoknál. Itt is azt 
tapasztaljuk ugyanis, hogy egyes íparezikkek 
szállítását vállalkozók nyerik el, akik nem 
iparosok, ellenben iparosoktól vásárolják 
a szükségéit czikkeket s miután ők u hely 
zet urai, kényük, kedvük szerint nyomják az 
árakat.

A bérfizetés módjaira, a munkásszel- 
zödésekre és az akkord munkára nézve kü­
lön külön paragrafusokra van szükség, to­
vábbá arra, hogy munkásoknak a munka­
adókkal való p rösködese dolgában a lehető 
legrövidebb idő alatt Ítélhessen a bíróság, 
mert a szegény munkásember nem várhat 
sokáig a pénzere.

Azután itt van a munkás védelem. Ahány 
bíróság es ahány törvényes fórum van Ma­
gyarországon, mindegyik kénye-kedve szerint 
különbözeképpen fogja fel a munka közben 
baleset által sújtott munkás ügyét. S mig az 
egyik bíróság igazat ad az igazi-lan követe­
léseket támasztó munkásnak, addig a másik 
a munkaadóval uyereti meg a port akkor, 
mikor az igazság a munkás részén van. S 
Így történik azután, hogy ilyen ügyekben uz 
alsóbb és felsőbb bírósaguk egymásnak ho n 
lokegyenest, ellenkező iiólo:cket hoznak.

A kötelező munkás-baleset biztosítást 
i-: követeljük akár az ipartürvény kereteben, 
akár azonkívül. E humánus reíurm, mely a 
külföld államaiban meg van honosítva, nagy 
hivatást fog teljesíteni.

Ugyancsak kívánjuk a díjtalan állami 
munkaközvetítést is. A budapesti ingyenes 
munkaközvetítő el eg szépen prosperál s ez 
biztosítékot nyújt arra nezve, hogy a vidéki

Egyház és iskola.
Népies felolvasások. Vasárnap, f. hó 

22-én délután 8 órakor a növényekről tar­
tanak előadást. Az Eötvös utczai iskolában : 
Csurka István tanító, a Miklós-utczai isko­
lában Wise Kálmán, a Jókai utczai iskolá­
ban : Török Péter, a Bánk utczai iskolában 
Simon István. Az előadások ingyenesek. Szí­
vesen látnak minden felnőtt embert. Láto­
gassák is minél többen az igen érdekes és 
tanulságos előadásokat.

Egyházi közgyűlés Az agost. hltv.
evang. egyház folyó hó 22-én azaz va­
sárnap d . c . 1 1 órakor a temp­
lomban közgyűlést tart, melyre az egyház 
adófizető tagjai ez utón is rneghivatnak. 
Tárgya : 1. Az egyházmegyei elnökségre,
főesperes és egyh. m. felügyelőre adandó 
szavazat ; 8. közös ingatlanra vonatkozólag 
a közösség megszüntetése jránti határozat.

A „Magyar Irodalmi Önképző társulat“
ma este tartja rendes heti gyűlését a i ö- 
vetkező műsorral : Tóth Endre joghallgató 
felolvas, Reke Kálmán joghallgató szaval. 
Kéeki Sándor hittanhollgató felolvas. Baja 
Mihály hilttanhallgutó szaval. Ugyanezen 
gyűlésen töltik be az aljegyző megüresedett 
állását.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

III tfő : Tavasz. (A bérlet).
Kedd : D úló- to1. (B. bérlet).
Szerda : Sütniseg. (C. beriet.)
Csütörtök : Sötétség. (A. bérlet).

Sötétség. R u t t k a y György kiváló 
hatású színmüve « Sötétség holnap, 
vasárnap este kerül először színre a dcbre- 
czeni színházban. Tekintettel, hogy a darab 
a Nemzeti Szinházb m nagy sikerrel került

központokban is be fognak válni uz ingyenes i színre, valószínű hogy a nagy irodalmi
állami munkaközvetítők. ! ti kü darab halasa itt sem fog elmaradni.

Uj énekesnő. Makó Lajos igazgató igen 
előnyös ajánlatot kapott egyik vidéki első­
rendű színház kiváló énekesnőjétől, a mely

Én nem I
— Nagyon hirtelen felelt, mintha 

félne időt hagyni magarrnk, hogy goudolkoz 
zék felőle. Egyébiránt kiváncsi vagyok a 
végére.

Csevegő lérfipajtásaínak beszélte el 
Csathó ezt a történetet.

— S mi lett a boszuból ? —(Kérdezte 
mind a hat egyszerre.

— S ti ki nem találjátok ? Olyan vi­
lágos, egyszerű, mint kétszerkettő. A nagy 
jelenet megvolt, a hűtlen férfi a bosszúért 
lihegő hölgy lábai előtt feküdt, könyörgő» 
és nézett reá » csábitó szemével . . . 
mert tudjátok, a Ivrlia.i csuk u szemükkel 
igézik a nőket. Ezt tapasztalás nyomán 
mondhatom.

— A végét, a végét !
— A vége ? - Ugyan hát hogy végződik 

egy modern novella ? Lisbeth meginog, szökni 
akar, egy pár ölelő kar visszatartja, egy 
forró csók elöli a hangját, még küzködik, 
ellenáll — de nem soká.

— S a férj ?
— Az poltron volt. Más férfi is későn 

tudja meg az ilyet, de ha megtudja megve­
rekszik a chevalier de coeurrel. Biz azonban 
nem verekedett, — lelőtte az asszonyt . . .

Debreczen uj gyártelepe.
-— A Hrabéciy Antal özvegye gőzmosódája. —

Nemcsak az első sorban érdekelt házi­
asszonyok, hanem mindenki, aki érdeklődik 
a magyar ipar fejlődése és térhódítása iránt, 
csodálatraméltó látványosságban gyönyörköd­
hetik, ha elsétál a Széchenyi-utczán meg­
nyílt gözmosó-gyárbu, melyet nagy buzgósag- 
gal es áldozatkészséggel létesített Hrabéczy 
Antal özvegye. Egy fejlődő nagy városnak 
modern igényeit és kényelmét szolgálja ez 
az uj, szép jövővel kecsegtető iparvállalat, 
mely megszabadítja háziasszonyokat es a 
garzon embereket a mosatás gondjaitól és 
jutányosán vállalja el ezt a sok bajjal járó 
feladatot. Az igazi látványosságot képező uj 
gőzmosoda a technikának gépekben produ­
kált csodáival van felszerelve, a melyek na­
ponta 1000—1500 darab ruhának tisztara 
való mosatását végzik el. Ezeket a pompás 
gépeket ördüngős szerkezeteikkel Budapestről, 
Becsből és Amerikából szállíttatta a ezég, 
mint az o szakmában ismert legújabb talál­
mányokat.

A hajtógép, a körforgó, gözmosódob, 
az öblítő es keményítő gépek mind remekei 
a gépiparnak, a melyeket a lures S t ra­
kó s c h es Bó ne r bécsi gépgyáiából 
szerzett be a gyár tulajdonosa.

Egyik érdekessége a gőzmosód inak a 
guzszáritő, alul a vizet run i 12 perez alatt 
szárad; a gőzmangorló, további a gallérok 
és kézelők vasalását, végző gép, mely cso­
dás gyorsasággal ve-alja tükör fényeste a 
ruhákat,úgyszintén ;t keményi öké-züiék. vala­
mint uz amerikai facsaró gép, amely szé­
dítő gyors forgás által távolítja el a ruhából 
a vizet.

A gépekhez szükséges hajtőéi öt a 
P u s c h a t és Rőt li-feie budapesti gép­
gyárból szállított 4 lóé rejti gázmotor, a mo­
sáshoz szükséges melegvizet és gőzt egy- 
óriási gépír izin szolgáltatja. A kitűnő 

I szerkezetű szivattyút, mely óránként 2000 
liter vizet emel ki a kutbol, a helybeli J u- 
I o v Lajos fele vasöntöde készítette.

E .íeglepő berendezésű mosoda, a tű­
szerűit mérsékelt fizetéssel hajlandó a deli- kéletes mosó, facsaró, kékitö, öblögető és
reczeni színházhoz szerződni. Makó Lajos 
igazgató egyelör1 még nem döntött az 
ajánlat sorsa felett, mert az összes énekes­
női szerepkörök bevárniuk töltve ; azonban 
ha valamelyik énekesnőjét hamarjában elta­
lálnák szerződtetni a in agy. kir. operához, 
Nép vagy Magyar színházhoz, azon esetben 
szerződteti a kivaló hangú és énokiudásu 
énekesnőt.

A színházi előadások kezdete. A tanács
ama intézk"désévi*l «zeniben, hogy az elő­
adások 7 órakor '*■ zdödjenck. a bérlők moz­
galmat indítottak, hogy a tárnics em • Intá- 
rozatát megváltoztassuk és az előadások fel 
8 órakor kezdődjenek. A bérlők között ez- 
irányban aláírásokat gyűjtöttek és több mint 
száz bérlő járult aláírásával ahoz, hogy az 
előadások fél 8 órakor kezdődjenek. A köz­
gyűlés elé akarták vinni a felebbezóst, de 
ettől elalloltak. Ugyanis a bérlők nem a köz­
gyűléshez fordulnak, hanem kérelmet intéznek 
a tanácshoz, hivatkozva, hogy a bérlők ki- 
leocztizedn-szé az előadások fél 8 órás kez­
detét óhajtja, változtassa meg előbb hozott 
határozatát és tegyen eleget a bérlők óha­
jának. Mint értesülünk, a bérlők kérelmét 
kiadják véleményezés végett a szinügyi bi- 
yottságnak és ha ez javasolja a bérlők óha­
jának teljesítését, az esetben a tanács meg­
változtatja határozatát.

vasaló gé ek segélyével 100 darab sima 
ruhát 100 inget egy óra alatt hófehérre ki­
mos, 10 perez alatt kókit,10 perez Matt szá­
rit a gözszáritón 100 darab sima ruhát 35 
perez alatt kivasal a gőzvasalón anélkül, 
hogy a legszigorúbb kutatás daczára bar- 

, minetnü rongálás volna a ruhán található.
A mosás öblögetés által történik. És 

pedig öt perczig langyos vízzel, öt p-.-rézig 
szappanból és kristály szódából készült lúg­
gal, ezután a ruhát mintegy félóráig kifőzik 
gőzzel, utánna meleg vízzel és azután hideg 

j vizz'ii öblögetik akképen hogy a fehérnemű 
a szappan fürdőben válts kozó irányban se­
besen jár, miáltal a pisze, kö öanvaga 
gyorsan oldatik és ti-t.k. Semmi­
nemű mosószert,avagy eh túrt uuin használ­
nak. A kimosott fehérnemű u facsaró gépbe 
megy és tiz perez alatt 3 —400 darabból a 
vizet kisajtolják. A fehérnemű sokkal keve­
sebbet szenved mint a kézzel való kifaesa- 
rassal.

A sima ruhák a güzvasaló teremben 
azonnal vasaltat nak, inig a többiek a göz- 
száritó terembe vitetnek.

A güzvasaló teremben leköti a figyel­
met a gőzmangorló és a güzvasaló, mely 
mintegy száz darab sima ruhát egy óra 
alatt (értve alatta nagy lepedőket, asztal­
neműnket stb.) vasal le, simán, szépen, hiba

KOnCZ JÓZS6Í Szillehagyott, elpiszkolódott avagy pecsétes 
wüfjésvegytiszti.6 intéseié Debrecen.1 női, férfi, gyermek és egyenruhák, vagy kelmék festését

és tisztítását kifogástalanul teljesíti.Föüziet: Batthányi-ntcza 2. 
Műhely: Vár utcza 7. zenede sora.
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nélkül és anélkül, hogy bárminemű kárt te­
hetne a fehérneműben.

A felsorohakon kívül leköti a figyel­
met a gallorvasalö és gömbölyitögép, a mely 
naponkint ezer drb. gallért és kéz.e öt vasal 
oly szépen, — tisztán és hibátlanul — hogy

lycn részt fog vonni a dobreczeni iparka­
mara elnöksége is. Az ünnepély műsorában 
különben Szávay Gyulának a Kamara titká­
rának a kiváló poétának jut a legfőbb sze­
rep, a mennyiben ö tartja az ünnepi meg­
nyitó beszédet. Részt vesznek az. ünnepé-

szebb mint az uj, és tovább viselhető mint Ilyen Debreczcnböl még Szabó Kálmán ka-
a kézen mosott, vasalt fehérnetnüek. A Bóc«- 
ből hozatott ké/.ivusalók pedig a legszebb 
diszholmikat, ingeket stb. vasalják.

A munkások kioktatására uj mosómes­
ter és uj vasalónő szolgái, mindkettő Becs­
ből a szép fehérnemű hazájából hozattak.

Á tiszta ruha osztályozó teremben a 
ruhán és a felvételi elösmervényen lévő jel 
és szám szerint a ruhák osztályoztatnak és 
külön dij nélkül haza küldetnek.

A telepet megnyitása óta naponta so­
kan látogatják és elismerésüket fejezik ki a 
tulajdonosnak a szép jövő elé néző ipa-vál­
lalat létesítéséért. A szakképzett, becsit 
.etes, jó munka, pontos szigorú rend és 
kiszolgálás, a rendkívüli tisztaság az érdek­
lődést bizalommá váltót tatja és a nagy kö­
zönség támogatása által ezen gyártelep 
megerősödik a közönség kényelmére és 
hasznára

Tivadar

NAPI HÍREK.
Istentiszteletek.

A ref. templomokban holnap a kővet­
kező lelsészek tartanak istentiszteletet : A 
nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán lel 
kész. A kistemplombau Csighy Andor s.-lel 
kész. Az uj outptomban Jánosi Zoitan lelkész. 
Az ispotály te inptomban Szel György lelkész. 
A csapokért! imaházban Kovács János nép- 
isk. lelügyeiü.

Az ágost. hitv. uv. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet : Materuy Lajos 
fuesperes végzi s ennek vegeztovol ugyanott 
közgyűlés fog tartatni.

Kiss Áron születésnapja.
Ősz püspökünk Kiss Áron ;i 

tiszáutfili ev. rév. egyházkerület fő- j 
pásztora ina töltötte be öleiének nyolc­
van nyolezadik évét. Ritka szép kor 
hátát kövéhez jutott el a mi kiváló fő­
papunk, akinek működéséhez ősi kál­
vinista Róma, Dcbreczeti ev. ref. hí­
veinek rajongó szeretető és ragaszko­
dása fűződik. Majdnem példátlan a 
mi egyházunk történetében, hogy va­
laki kilenczven éves korában°olyan 
magas és nagy felelősséggel járó 
tisztséget olyan lankadatlan ügybuz- 
gúsaggal, szellemi erejének teljességé­
vel töltsön be mint teszi ezt Kiss 
Áion, aki nem riad vissza a gyakori 
utazgatásoktól sem, hogy egyházának 
javára munkálkodhasson a református

moraj elnök, Szent Királyi 
és S e r 1 y Kde alelnökuk stb.

Nem lesz sorozás
Ebben az évben 5-szőr volt ki­

tűzve a sorozás e hó végére. Hajdú- 
vármegye területén például e hónap 
2fi-án kellett volna megkezdődni az 
az ujonezozásnak, inig az ország több 
részében már holnapután kezdetét vet­
ték volna a sorozások. Azonban mi 
után T i s z a István sem tudta meg­
szavaztatni az iijonczozásra vonatkozó 
javaslatot s miután az ez irányban elő­
állott akadályokat 2—15 nap alatt már 
nem fogja pedig elhárítani, ismét cl 
kell halasztani az ujonezozásokat. Sem 

. i Hajduvármcgyében sem közelebbről 
Debreczenben nem lesz hát ebben a 
hónapban sorozás s ha az obstrukezio 

- tovább is tart, — a minthogy nem 
fog szünetelni — ebben az csztendö- 

j ben mar semmi körülmények közt 
sem lesznek készen a sorozással.
á rendőrfőkapitányság és a bűnügyi osztály 

átvétele.
Ma délelőtt vette at V é g h Gyula a 

bűnügyi osztály volt vezetője a súlyos be­
tegen fekvő B o c z k ú Samu őröket a 
rendörfökapitányi hivalt s ugyanakkor kezdte 
meg működését mint a bűnügyi osztály ve­
zetője J e ti e y Miklós ih. rendőrkapitány.
A hivatal átvétel egy kis ünnepség mellett 
folyt le V' ó g h Gyula főkapitány helyettes 
szép marokban vett búcsút n bűnügyi osz­
tály tisztviselői karától, a kiki,el együtt közel 
5 évig együtt működött. A tisztviselők ne­
vében a szeretet hangjai) Erdélyi István 
mondott beszédet V é g h Gyulához, akivel 
egy hivatalban Ifi éven keresztül működött 
együtt. Végül J o n e y Miklós mondott szi­
ves szukát a tisztviselői karnak, kikérve 
munkásságukat a jövőre. Ezután mindkét 
hivatali főnök megkezdte hivatalos műkö­
dés-1.

Éjszakai telefon összeköttetés.
Eddig Debreczennok nem volt esti " 

órától kezdve direkt telefon összeköttetése 
Budapesttel s csak Szolnok közvetítette az 
összekütleiést kapcsolással. Miután 
pedig Szolnoku,; nem tartottak éjszakai szol­
galatot a tolofonhivatalbau éjszaka nem le­
hetett telefonon érintkezni Budapesttel. Most 
azonban mar von derek vonala Debre­

czennok Budapesttel, csak az éjszakai szol­
galatot kell elrendelni az igazgatóságnak. 
Ez pedig semmi nehézségekbe nem ütközik, 
minthogy a helyközi forgalomra vonatkozólag 
úgy is van éjszakai szolgálat. Ugyanaz a 
személyzet azután a budapesti forgalom 
közvetítését lebonyolíthatna minden nehéz­
ség nélkül csupán egy á‘iratra van szükség, 
a melylyol ezt az igazgatóság elrendeli. Ke­
reskedőink os üzletembereink figyelmét fel­
hívjuk erre a körülményre. Mint halljuk az 
igazgatóság úgy is elakarja rendelni a tele­
lőn, Budapesttel való összeköttetésének meg­
hosszabbításul, de még ezt magától megteszi 
sok idő elmúlhat!«. Jó lenne ha ez irány­
ban a mozgalom az érkedelt közönség kö­
réből indulva ki.

üj vámház .Debreczenben
Említettük már hogy az uj vámház 

hova építése tárgyában a kincstár megkereste 
a dobreczeni ipar es kereskedelmi kama­
rai is véleményadás vegeit. Ebben a tárgy­
ban a kamara a jövő heten értekezletet fog 
tartani, a melyen a közelebbiéi értekeit 
kereskedelmi és ipar körök véleményét fogja 
meghallgatni, hogy ilyen irányba tehessen 
előterjesztést.

A háziipar fellendítése.
A kereskedelmi kormány 10.000 koro­

nát szavazott meg a de breczeni ipar és ke­
reskedelmi kam íratlak olyan czelból, hogy 
azzal segítse a kerüipt házi iparai olyanfor­
mán, hogy házi ipari c/.ikkekböl „ranyosan 
megrendeléseket tegyen ott, ahol a szoczialts 
bajukon segíteni kell. A kerület iiepipari 
tanfolyamait, most sóira látogatja meg 
Szávay G . ula titkár s a vezetőségekkel 
ez irányban tárgyalásokat folytat. A napok­
ban Jász Bereif bon, Szuboszlóu és P. La- 
danyon volt, most pedig M.-Szigetet, Nagy- 
Szöllöst, Beregszászt iatogelja meg. Szávay 
Gyula kőrútjának folytatására ma este in­
dul el.

A felekezeti iskolák segélyezése.
A felekezeti iskolák segclyezésé- 

nek ügye végre a miniszter óhajának 
megfelelő megoldást nyert. A tanács 
kiküldöttei a felekezelek kiküldötteivel 
tegnap délután fejezték be a tárgyalást 
és sikerült minden felekezet kiküldöt­
tévei megegyezni. A szerződések átala­
kítása

JÓ ti
gok nagy 
püspököt 
őszinte és

ni

serege kereste fel az ősz 
lakásán, hogy elhalmozzák 
igaz jókívánságaikkal.

Debreceniek Karczagon.
A karczagi ipartestülot holnap tartja 

székhazának felavató Ünnepélyét, a in<--

nácsülésböl küldik meg az egyházak­
nak. Most már a felekezetek kikül­
döttein a sor, hogy ez a tnegállapo 
dás végleges megerősítést nyerjen,

- nekik kell mielőbb az egyházi felettes 
hatóságuknak beleegyezését megnyerni 
a megállapodáshoz.

Elgázolások.
Ma délelőtt két eigazolús is történt 

Debreczenben, ami azt bizonyítja, hogy ná­
lunk különösen nagyobb szekér és kocsi for­
galmú napokon nem igen szoktak betartani 
a kocsihajtásra vonatkozó szabályrendeletet. 
Az egyik elgázolás áldozata Vagner Mik- 
lóstié 12 éves M aim nevű kis leánya, 
akit Horvath Janos gyepmester legény 
Kocsija gazolt el és pedig oly szerencsétle­
nül, hogy mindkét karja eltört. Dr. Balkányi 
Emil nyújtotta a súlyosan megsebesült kis 
leánynak az első orvosi segélyt. — Ugyan- 
csaK elgázolta Tóth Gyula 14. sz. bér­
kocsis kocsija a Sas utczaban Fazekas 
Sara 18 éves kis leányt, a ki azonban je­
lentéktelenebb sérülések árán megszabadult 
a nagyobb veszedelemtől. A vigyázatlan ko­
csisok szigorú büntetésben fognak részesülni.
A homokkerti gyermek menhely kibővítése.

A városi tanács elhatározta, hogy a 
homokkerti vvermekmenhelyet kibővíti es

ANTAL

fehérnemű gozmoso és vasaié intézete
M KV i\ YILT ma Széchenyi-utcza 42-ik sz. a.

. *«
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erre a czélra 8900 koronái veit fel. A ki­
bővítés munkálatára árlejtés hirdetett A 
beérkezett ajánlatokat Oláh Karoly elnöklé- 
sevel Roncsik Lajos főszamvevö és Tikos 
Imre mérnökből álló bizottság előtt ma dél­
előtt bontották fel. Négy ajánlat érkezeti. 
Biczó Gyula az összes munkák egység ará­
ból 10%-ot, a kőmives és ács munkák egy. 
ség árából 12% ot, w kőmives és elhelyezési 
munkák egységárából 11 %-ot enged ; Tóth 
István és Horváth József társvállalkozók a 
föld, kőmives egységárából 21%, a/, összes 
munkák egység áraiból 16°/,-ot enged ; Kerék­
gyártó S. bádogosmester a bádogos munkákra 
e|őiratkozott 269 k. 20 fillérből 22 ’/„-ot en­
gedj Horváth József ácsmester az ácsmun­
kák egységárából 16'2'70-ot enged. Az aján­
latok között a legolcsóbb a Tóth István és 
Horváth József ajánlata. Különben a tanács 
legközelebb tartandó ülésen határoz a felett 
melyik ajánlattevöv elvégezteti munkálatokat.

A juristabál százas rendező kizottsága
ma este 8 órakor az „Angol Királynő“ étter­
mében társas vacsorát rendez. Az elnökség 
ezúton is felkéri u rendezőbizottság tagjait, 
hogy a vacsorán lehetőleg teljes számmai 
vegyenek részt.

Elütötte a vonat
Ma délelőtt jelentették a rendőrségnek 

hogy kínt az 1stvángőzmalom telepén sze­
rencsétlenség történt. A kis vasút teherkocsi­
ját tolattak s o közben Kozák Mihály 
2T éves munkás olyan szerencsétlenül ke­
rült oda kei kocsi közé. hogy a két egy­
másra tolt kocsi összenyomta s ájultan ma 
radt a földön. A rendőrség részéről Orosz 
László fogalmazó megtartotta a vizsgálatot, 
a mely megállapította, hogy K o zá k Mihály 
sajat vigyázatlanságának az áldozata. A 
szerencsétlenül járt ember súlyos belső sé­
rüléseket szenvedett.

Eljegyzés.
Rozgonyi Dezső ka'aszt. seged nóniölt 

eljegyezte Diószegi Gabusk.it.
Fűtés a színházban.1

A színházi lütessel open úgy vagyunk, 
mint a varos gázvi ágiiasávul. Valamint a 
gázlámpakat is a kalendárium szerint gyúj­
togatják fel a városban azonképcn a szín­
házban s az időjárásra tekintet nélkül fü- 
tenek. így azután megtörténik, hogy ha 
holdtöltét jelez a naptár, daczára 
hogy sürü feliegek borítják az eget, nem 
gyújtják lel a mellékutczákon a gaz- 
lámpa kát s ha a legjobb idő 
uralja is a helyzetet, a szín lázban azért 
úgy füteuek, inintha°kint csikorogna s a 
farkasok ott üvöltenének nyakig eró hóban 
az Angol királyné sziíloda előtt. Tegnap 
például olyan meleg volt a színházban, da- 
czur.i az enyhe időjárásnak, mintha geszte­
nyét akaróik volna sütni a tá nlásszókek 
üesein.

éi Kolozsvár átirata, melyben a nemzeti 
és katonai követelések tárgyában a képvi­
selőházhoz intézett feliratukhoz való csat 
lakozásra hívják fel a társi örvény hatóságot. 
A bizottság javasolja, hogy hasonló szellemű 
feliratot intézzenek a kepviselöházhoz.

Öngyilkossági kísérlet gombostűvel.
Tegnap délután özv. Fülöp lg. 

riáczné Hatvan u. 31 sz. alatti lakás­
án különös öngyilkossági kísérlet tör­
tént, Fülöpné cselédje 18 é. leány, 
megakart válni az eleitől. Öngyilkossági 
kísérletet követett el és pedig azon a 
szokatlan módon, hogy lenyelt egy 
gombostűt. A tü a torkán megakadt. 
Az előhívott dr. Hütter Károly orvos 
vette ápolás alá a súlyosan sérültleányt. 

Meghívó

zetvo lösznek, finn szamára, a kiknek szin 
os szép mg iránti érzéke a játékban kiké­
pezhessék, nem létezik jobb ajándék, mint 
a fenlnevezett játékok. Bővé bet erről az 
árjegyzékben találunk. Egyszerűen egy le­
velező lapon keressük meg Richter F. Ad. 
és társát, kir. udvari és kamarái szállítókat, 
Becsben, I. Operngasse 16, a mire a szin- 
pompás árjegyzék azonnal ingyen es bér- 
inemesen beküldetik. Bevásárlás a kelmával 
saját érdekünkben minden egyes köépiiő- 
szeiirény „Horgony“ gyárijegy nélkül, mint 
nem valódi visszautasítandó.

A polgári Asztaltársaság (Dreher sör- 
esariizk) ma szombaton 1903. évi november 
hó 21-én 12 szegény gyermek felruházása- 
alkalmából kedélyes estélyt rendez. Kezdete : 
A felruházásnak kezdő oeste 7 órakor. Társas 
vacsora 8 órakor. Társas vacsora után esetleg 
tancz. n hö gyek köreinek egyszerű öltözék­
ben megjenni. A kedélyes estélyen a Kos­
suth-kör szívességitől közreműködik.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbara ok és ismerősök a kik 

fejejtheteilen unokám temetésén megjelené­
sünket igyekeztek fájdalmunkat enyhíteni 
fogadjak úgy a magam mint családom hálás 
köszönetét. Id. Petbő István.

Elveszett.
Egy fehér-fekete foltos vágott farkú 

him foxterier kölyök kutya elveszett. A 
megtaláló Póterfia 19 sz. alatt lakó ' tu­
lajdonosnál illő jutalomban részesül.

Táviratok-

á képviselőház ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 

délután 4 órakor ülést tartott, a melyen 
elhatározták, hogy javasolni fogjak, misze­
rint a házi és gyámpénztár gyümölcaözle- 
tésru szánt fölös jövedelműnek háromötöd 
teszel az első takarékpénztárnál, mig to­
vábbi kétötödét a többi 4 pénzintézetnél 
egyenlő aranyb m helyezze el a varos. Eiö- 
terjeszleteii Hevesmegve. Szeded. P 'zsony

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és ös- 

merösök, valamint a testületek is, kik felejt­
hetetlen feleségem végtisztességtételénél meg­
jelenni s ez által pótolhatatlan veszteségünk 
felett érzett fajdalmunkat enyhíteni kegyesek 
voltuk, fogadják ez utón hálás köszönetüuket. 
Debreczen, 1903. november hó 21. Glück 
Adolf és családja,

Nagyválasztékn előnyomda.
Minden nemű női kézi munkákban új­

donságok óriási nagy választékban, úgyszin­
tén gyönyörű faragvauyok Füstös testvéreknél.

A Bichter-féle
Hot gony-Köcpnószekrenyck oly nagyszerű 
tökeletesitesen mentek keresztül, hogy va 
lamennyi szülő, mindegy, ha már birtokában 
vaunak egy kóópitoszokrenynek vagy sem, 
hozassa meg tüstént az uj, gazdagon illuszt­
rált kőópitöszekrény-árjegyzékét, hogy a fe- j 
lelte fontos ujitasl, a Horgony-Hidépitőszek­
rényeket megismerje. Bővebbet találunk ab­
ban a gyönyörű „Saturn* és .Meteor“ ra­
kás! játékokról is. Ezek uj játékok, a me­
lyek különösen alakított köveket es csinosan I 
festett golyókat pompás mintalapokkal, min­
den tartozókkal, sut még a .Malom“ és j 
„Hölgy“ társasjáték játéktábláját elegáns I 
azöKréuyben tartalmazzak. A mintalapok Íz­
léses mintáikká! páratlanok. Fiatal leányok 

s ám ara. a kik inmzes elemeiijö heve-

A „Debreczen“ eredeti távirata.

Budapest, nov. 21.
A képviselöház mai ülésén Tisza 

István miniszterelnök napirend előtt 
nagy érdeklődés mellett szólalt fel s 
Körber nyilatkozatára reflektálva kije­
lenti, hogy a, magyar közjogot eb ien 
az esetben csak mi magyarázhatjuk 
helyesen v

- Én csak addig maradok e he­
lyen — folytatta általános helyeslés
közt, míg a magyar törvényeknek és 
alkotmánynak érvényt tudok szerezni.

Körber azt mondta, hogy én a 
a múltkor itt az osztrák magvar ki­
egyezésre hivathoztam. Ezt pedig én 
nem tettem, mert osztrákmagyar ki­
egyezés nincsen. (Általános helyeslés) 
A közös ügyekben Magyarország a jö- 

I vőben is a paritás álláspontján fog al- 
- lani. Csak ennyit óhajtottam megje­
gyezni Körber nyilatkozataira. (Él­
jenzés.)

KoSSUth Ferencz pártja nevében 
örömmel veszi tudomásul, hogy Tisza 
csak addig marad meg a miniszterel­
nöki székben a mig a magyar törvé­
nyeknek érvényt szerezhet. Ha ezt
nem tenné, szemben tat Iná magával 
a legélesebb harezban az egész el­
lenzéket-Beszéde másik részében kifo­
gásolja, — hogy a magyar törvé­
nyeknek nem minden esetben volna 
érvénye.

Polcnyi Géza bőven fejtegeti, 
hogy a felségjog nem tartozik a kö­
zös ügyek kategóriájába.

Ezután áttértek az ujonczjavaslat 
tárgyalására. Először Vertán Endre be­
szél a javaslat ellen.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

Nov. 21.
Készáru : változatlan.

Búza áprilisra..........................7,74 -7,75
Rozs ................................. 6.72-6 73

................................. 5.51-5.53
l’ -•!-'ív; naitwa . . 5 24—5.26
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S Z I N L A P.
Ma, szombaton, bérlet 45-ik szám „C“

Tavasz.
Nagy Operette 3 fel vonásban. 

Kezdete 7 órakor.
Holnap, vasárnap, nov. 22-én két előadás. 

Délután 3 órakor, bérietszünetben, félárakkal:
Orpheus a pokolban.

Nagy oporetto 4 lel vonásban.
Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, először:

Sötétség.
Színmű.

A >gjoli)> As leKnréS7<A«ri«*,'bh j
iiditO-ital, i

..,,bly mint asztali ital kudvlt. éi borral, oog-{

Í̂iackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő Iztti
vegvülőket ml : a §

DEERE CZEN

Szőlőoltvány eladás.
Amerikai alanyon több ezer őszi szál­

lításra 2 éves gyökeres és 1 éves gyökeres 
több ezer fás oltványok, fajok szerint olt 
ványozva adatnak cl. 2 éves gyökeres bor­
faj ezre 200 kor. 2 éves gyökeres asztali faj 
ezre 210 kor. 1 éves gyökeres borfaj ezre1 
100 k. 1 éves gyökeres asztali fajok ezre t 
170 kor. 1 éves II. oszt. válogatott összes \ 
fajokból ezre 100 kor. 11. oszt. Sima-Bipárija 
ezre 10 kor. — Elvállalom a szavatolást a 
filokszeimentes alanyaimért és a fajok bő 
bor és jó faj terméseiért. Kérem a megren­
delt összegnek előlegül a többit után­
véttel veszem be.

Csele Imre szőlőoltvány telepe B. M.
Nagy Szalonta 202 sz. Hajnal nteza.

.fimt

1904. november 21.

Disznóölésre

xvSM!

iUJh a siomjat, hunit én feifrinit. egyaránt. A. iegjob 
gw a nyári hfleég tikkal to hntaaa aUeja,

J

wnmmmamxmmm *
Villamos házi csengők és telefonok készí­

téséi tartós és gyors kivitelben készít 
Földvári L. debrecz.eni első elektro me­
chanikus. Kossuth u. I sz. az udvarban. 
Javításoknál félévi, uj berendezéseknél 
másfélévi díjtalan rendben'artás illetve 
jótállás biztosiltai ik. Vidékre sorunk ívül 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos mű­
szerek és felszerelések raktára. Telefon szám 108.

Egy nagy raktár
bármily ez ólra alla-mas, olcsón kiadó l)eái; 
Ferencz-u. 22 sz. a.

Egy gyerméktelen
házaspár házmesteri állast keres. Czim ; 
Széchenyi u 32. sz.

Legolcsóbb
bevásárlási forrás i 

’ donfólo h műszerük, h ivoitbAo

[iilíil
Lederer 6 Kreinbergj

Marklnounkirchen IIS. ISI.
1 „Hangszerei valóban 

olcsók és mindenki- 
k nők ajánlha­

tók.“

P. Char us sei
zeneigazgató. 

Vámmentes szállítás.

Poschinger Fűlöp
fegyvergyár Ferlachbaa (Karinthia)

kitüntetve több dijéiemmel es u koronás 
arany érdem kereszt tel.

Ajánlja kitünően készített, jól belőtt, a es. 
kir. próbainlézeteken hivatalosan kipróbált 

fegyvereit olcsó áron.
Szolid munkáért és jó lövésért jótállás. — 

Árjegyzék ingyen.

Elismert legjobb s legolcsóbb

BENZIN-PETR0L1N GÁZMOTOROK
és lccomobilok

villamos gyuj - 
tással és szelep 

it k°nnányzattal a 
pÍf" '/) legmesszebb me- 

. 'Sr&iJ? nő kezesség mel- 
lett minden gaz-

i1! ‘HfiiSwlBf.Sívj1?? dasági czélra
//««* lii alkalmas. Nem

gyor»fntós te- 
* hát nialomüi«- 

mcLre killJinö« előnnyel hassnálliutók. Szál- 
lit.ja kedvező fizetési feltételek mellett

OSERS és BAUER motorgyára.
Bées, XX. Dresdnerstrasse 7it—8:7. 

Budapest, VI. Váczi-körut 61. Árjegyzék ingyen ! 
■m Tisztességes ügynökök kerestetnek. HHB

25 e

t/5 -*

em

ft IV lE^'
J BOLYA

JIGAZI J8OLYA IUAT.

M0TSCH fl.ésPi,'
BECS

Üzleti könyvek
csoda olcsón kap­

hatók Hoffman 
és Kronovitz 

könyvnyomdájá 
ban l’iacz-u. 49.

I .ti*.»

Nagy szállodai bútorok
eladása.

Egy budapesti nagyobb sza Indának 
teljes berendezése, u. m. : -zekrények, agyak, 
lószőr matráezok. ágynemtiek. ruganyos rna'- 
ráczok. pl um ók és egyéb felszerelések ki­
sebb és nagyobb csoportokban olcsón el- 
adatnak. Sürgöny vagy levélbeli megkeresé­
sek a raktar helyiségében Budapest, VI 
Nagy János-utcza l/a. a házfelügyelőhöz cim- 
zendök.

Bbímis

salát diráiúsn hófehér só, bors. szegfűszeg, 
gyomoer, kapormag. szerecsendióvirág, tiszta 

és legjobb minőségben kapható
DEUTSCH ALBERT és FIÁNÁL

Ualvan-utcza 9.
Só és fűszerek vevőink kivan atára 

azonnal is megdarálhatók.

Előnyös iáié és tea árlap.
Trieszti behozatal.

Brazíliából és Keletindiából első forrásból ér­
kezett legfinomabb zamatu kávék, melyeket igen oi- 
esőn ajánlok.
Kávé kiváló finom Coilon nagysz. 1 kg K. 4.__

> finom zamatos » 1 „ 3.60
„ kiváló finom „ gyöngy 1 „ . 3,so
* finom indiai gyöngy 1 „ >
„ kiváló finom arabjai Mocca l „ „ 3.go
* finom kelet indiai 1 » » 3,40
„ > Brazíliai 1 „ > 0,4.1.
,. „ zamatos Santos 1 „ „ 2.20

Tea legfrissebb Gongon 1 „ fi.—
„ „ finom Souchong 1 8.__
„ Mandarin nagyon zamatos

göndör levél 1
„ Mandarin nagyon zamatos 2-ös 1
„ igen zam. fehér Peccco virág l 

1
narancs Pecco 1

16.— 
10.- 
30. — 
10 — 

10.—

Valódi magyar ementháli sajt 1 kg. 1 
k. 60 f., mindenkor friss páczolt halak kap 
hatók.

Tisztelettel KOHN HENRIK,
fűszer, anyag és déli gyümölcskereskedö 

Gróf Dégenfeldtér 7

Mindég éles!
Koronalépés kizárva!

Ezek a föelőnyei az

eredeti H. patkóknak.
Bevásárlásoknál ügyel 
jiink erre és minden 
utánzatot, mert hasz­
navehetetlen. utasít­

sunk vissza.

& c i e
Berlin-Schöneberg.

Kérjünk képes árjegyzéket.

Utánzatok megóvása 
végett minden H. pat- 
I ón az itt látható gyá­
ri védjegy van alkal­

mazva.

Leonhardt

500 forintot
!

fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va | 
la ha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla 
Winkler Ed., Wien. 19,1. Sommergasse I. - ; 
Kapható Dehrcczcnben minden gyógyszertár 
ban. Határozottan kérjünk Bartilla féle fog­
vizet. Hamisítás feljelentéséért jó díjazás ada­
tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér 
mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

Főképviselőt Aus/.tria-Magvarország részére :

Kaszab és Brener Budapest VI

BRÁZAYEÜ5
SOSBORSZESZ

NAGY ÜVEG 
ARA: 2 KORONA 

BO KIS ÜVEC ARA! 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
. . . . MELLÉKELVE VAN!. . . .

I
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kit*, jbíróságnak V. 

106/7—1903. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Grosz József ré­
szére Kolozsváry Dezső és neje már- 
tonfalvai lakosoktól 780 korona töke, 
ennek 1903 év január 1 töl számi- 
tandó 6°/o kamatai és eddig öszszesen 
161 k. 29 II perköltség erejéig 1903. 
évi január 18 és jun. 20-án biróilag 
lefoglalt és 1372 koronára becsült bú­
torok, és egyéb ingóságok 1903 évi 
november hó 24-én d. u. Va 3 órakor
kezdetét veendő és Mártonfalván al­
peresek lakásán megtartandó nyilvános 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz (izet s mellett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak j 
adatni.

Debreczen, 1903. okt.hó 23-án.
Oláh Géza bír. kiküldött.

Kukoricata-morzsolők
kéz- es erohiijtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelövcl és szelelö nélkül.

Gabona-rosták, 
Konkolyotok (triörök), 
Széna és szalmasajtók.
Répa- és burgonyavágk. 
Takarmány-füllesztök
A legjobb vetőgépek
„ AGRICOL A *• (iolókcrék szerkezettel) 
mindennemű vetemény számára, váltókerekok nél­

kül dombon avagy síkon alkalmazható, 
a legújabb rendszer szerint és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

May far th Ph. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

BECS, II1. Taborstrasse 71.
.1 észlelés Árjegyzék ingyen és bármentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

FONTOS

gyomorbajosoknak
Étvágyhiányt, gyomorfájdal­
makat, émelygést, gyomor 
"yengeséget, emésztési za 
varokat, főfájást stb. meg- 
szüntet azonnal a világhírű

BRÁDY-féle
Márlaczelli Gyomorcseppek.
Szk ezer köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis üveg 
használati utasítással 80 ül. n gy üveg 1.40 kor.

Gyógyszertárakban kapható. ______
Főraktár : Brády C. gyógyszertára a „Magyar Ki­
rályhoz“ Becs, honnan kívánatra ingyen küldetik 

az érdekes „Specialbroschtir“,
5 kor. beküldése után 6 ——.—------
kis üveg, 4 50 k. bekül­
dés emel lel I 3 nagy ü veg 
lesz bérmentve küldve.

Képxiselet Magyaror­
szág részére Török ló- 
ZSef gyógyszertára Bu­
dapest, Király-ntca .'2.

Óvakodjunk utánzatok­
tól ! A valódi Háriacelli
gyomorcseppok fenti 

névjogygyel és aláírás­
sal kell, hogy ellátva 

legyenek.

1565/1903. v. k.

Árverési hirdetmény.
„.A dot reczeni kir járásbíróságnak V. 
dl ll/b számú vogzúsu folytán köz-iirré té­
tetik, miszerint Grosz József részére Koloss- 
váry Dezső és neje m a r t o n f a 1 v a i 
lakosoktól 90 kor. — fill, tőke, ennek 1902. 
évi július hó 10. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 132 kor. 94 fill 
perköltség erejéig 50 kor. törlesztés betudá­
sával 1902. évi november hó 20-n biróilag 
If* és felülfoglalt és 1340 kor.-fillérre be­
csült bútorok és egyubb ingóságok 1903 
évi november hó 24-én délután Vz3 órakor 
kezdetet veendő es Martonfalván, alperesek 
lakásán megtartandó nyilvános birói árve- 
16' en, a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsá- 
ron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. évi október hó 23 n.
Oláh Géza birói kiküldött.

A Bichter féle

Krösiö szer gyengélkedők, vérszegények és láhhadozók részére | 
Étvágy gerjesztő, idogorösitö és vórjavitó szer.

Kiválóan jó i z ii.

Több mint 2000 orvosi elösmerö nyilatkozat.
Kapható

J. Serranallő-nál
Trieszt — Barcola,

A gyógytárakban pedig •/, üt. üvegekben 2 kor. 40 fiillérértV. „

meg mindig a gyermekek kedvenci játéka. Miért ? Mert. mint a 
Iff"1,1’ sal1“ ll ifjúkorából tudja, a gyermekeknek mindig ér­
dek,,. os mulattató szórakozást nyújtanak és nem kerülnek, mint 
t'gyci) jalvkok mar ogvnehány nap múlva sutba.
____ jlc.rA kiegószitőszekrények adni mindenkor tervszerben ki-
cgésílthetók es ez;,Ital a gyermekeknek mindig értékesebbé és 
élvezetesebbe lesz ck, mert minden egyes kiegész.itöszekrénv a kis 
es nagy építésznek mindig újat és jobbat hoznak!
... !‘-z,rl psy karácsonyfa alatt se hiányozzon a Horgonv-
Koenite - ekivny vagv a Horgony-1lidepitószekvény. bővebbet ta- 
a-iink a k0Iont< le llorgonyszokrényekrö! és a legjobb kiegészítő 

módszerei,; ul valamint az. „j „Saturn“ és „Meteor, rakód játé- 
linkre az uj képes árjegyzőkben, amely kivánalra ingyen és ber­
nien ve bekül,bűik. A ki jót választani és vásárolni akar, az ol- 
V‘iVyz! I- t °ZCn’ 6rdtik"s eiiemoró nyilatkozatokat tartalmazó

A liieliler- élo Horgony-Kííéjn'tőszekrénvek és Horgonv- 
I lidepitnszeKrenyck mimten finomabb jatéks,.ertizletben —70 "i 

• korona , s magasabb árban kaphat k. ' ' '
ellátott szekrényeket fogadjuk eil'nit^v®bmn.mfv^.Tsféb?7^ 

7‘iT ,' k::,Z CmÍn a BieM0l,'f?le »re»«« gyártmány ulánzataii
u e.ii,:;: Lm,:LrUv,r 4rjfi*yzék,>i ,i

Richter r. Ad. és Társa kir. udvari és kamarai szántók ' Af" 1
íinSiii.* fi ii'-'?1'I 0»»rng 18. '..a,-, xiim iHi.>i»mg.j;y ji
Rudolstadt, Nürnberg, öltén, fiolánkra, Szt.-Patervár.Kew-York tÓ^Vl
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Téth Gyula I) K RR E € / E N,
Piaoz-utcza 20 és 27-ik szára.

Legnagyobb raktár borsaitokban rendes 
Mabille és legújabb íelSOnyOIMSU. vasge­
renda szerkezetű rendszerben. — Utóbbi 

rendszernél a törkölyt egy darabban lehet ki­
venni, a nnistlé vasrészekkel nem érintkezik 
s ezáltal a bor később megfekeledése meg- 
gátlódik.

.MABILLE“ „URSUS“

4 pár czipö i korona.!
Egy csődtömegnél történt óriási men I 

nyiségü czipőám bevásárlásával azon kel ' 
lemos helyzetben vagyok, hogy azokat rövid 
ideig az alábbi csodalatos árakon árusítom :

1 pár nri és 1 pár női íüzős czipő
fekete bőrből, erősen szegzett talppal, továbbá

1 pár nri és 1 pár női divat czipő
mind a 4 par elegáns, legújabb forma, erő -, 
a téli h»napokra való tekintette! meleg bé­
léssel. Nagyság ezontimetorekben.
mt* Mind a 4 pár csak 5 korona "wa
Szétküldés az összeg ewe beküldése ellené­
ben vagy utánvéttel. — Kicserélés megen­
gedve, esetleg a pénz, nem tetszés esetén 

vissza küldetik.
A GELB Krakau No. 40 49.

czipő kivitel.

Újdonságok
Kardos László

üzletében,

Kossuth utnza 9. szám.
Szőnyegek minden faja 
Pokroczok »
Bútorszövetek nagy választékban 
linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faj t 
Csipkefüggönyök » »
Ágy térítők » »
Asztaiteritök > »
Flaneltakarok és utazópokróczok 

minden faja
Borvasznak és padloparkeíek

minden faja.

Storm-S Upper
m- Hóczlpők

könnyű, elegáns amerikai felső czipő

Sóstón Rubber Shoe Co.
Bostonban, D. S. A.

A Bostoni Storm-Slipper könnyűsége és ele­
gáns formájú miatt felsőczipőnek szívesen használ­
tunk, a lábukat u nedvességtől megóvjak és kelle­
mes viselet.

A védjegyre ügyeljünk.
Kapható Debreczenben : Kálnai Lipót. Fekete 

lakab, Handel Lipót. Schwarcz B. Utóda, Fenyő Sán 
dór és Borsos Katánál.

Főképviselő : Wellisch, \Franki & Go. Bécs 
I. Fleischmarkt J2—14.

Donopán ésSomossy
Kunz József és Társa Utódai

Debrecen, Kistempíombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi Kelengye“
Vászon, asztalnemű, kész fehérnemüek 
Téli alsó ruházat (3)
óriási raktára.

, ee

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóízű

KAISER meíl-caramelláit.
Bonbon.

2740. közj. hit. bizonyiivány igazolja, 
milyen bevált és biztos hutai u ez köhögés.
rekedtség, katharrus es elnyálkásodásnál. E
helyett ajámoltat utasítsunk vissz-', Óvakod­
junk utánzatoktól. Valódi csakis „Három fe­
nyő“ védjegygyel. Csomag 20 és 40 fillér. 
Raktár Tóth Béla és dr. Ro hschnek W. Emil 
urak gyó yszertárában.

Ölesé óráác
3 évi írásbeli jótállással. Arany és 
ezüstnemüek a cs. k. jelzőhivatal ál­
tal kipróbálva,vehet legolcsóbb gyári 
árban, ha legújabb 500 ábrával el­
látott árlapomat bekéri, melyet díj­
mentesen megküldünk.

Óra gyári raktár

Lateiner Leo
bécs, I, Fleischmarkt 17.

Sok elösmerő nyilatkozat.
Amerik. Rosköpf és láncz frt.
Fekete aczél remontoir „
Goldin Hr. Item. ;i fedelű 
Valódi ezüst férfi Rém 
Valódi ezüst női Rém. „
Wecker óra

Nem tetsző kicseréltetik vagy a 
visszaadatik.

2.50
L'.'-IO
3.50 
3.b0
3.50
1.50 

pénz

Eladó

A Piacz-utcza 34-ik számú ház 
A Csapó-utcza 23-ik „ „
és 18 kát. hold ondódi föld

W' eladó. «
Értekezhetni NyOmtatÓ UtCZa 18 SZ.

alatt.

(\x; .

A Richter-fóle •

LINIMENTÜM CAPS.COMP.
Horgony- Pain- Expeller

egy regi kipróbált liazts/.er. a mely már több 
mint 34 óv óta rn«v i/ható bedörzsőlesfi! al­
kalma; tátik köszvényitíl, csúznál ^ uicjhálesekuél. 
Intés, ^dánvabn iiiau/.atük miatt beva.sár-
-----------lá'-kor óvatosak legyünk ón • sakis
«•rvd'-ti u\rgi'ket <1 »u ozukbau a „Horgony“ 
védjegygyel cs a ..Richter“ v/f'.'.jegy •••».•! 
fogniljunii el. - 80 f.. 1 k. -10 f. es - k. at ban 
a j eg t< j b b gyógyszvrtúrtmii kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
— cséaz. és klr. udvari szállítók.

Rudolstadt.

. voraKiar.
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Hoffmann és Ivronovit? könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben
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